

## 蔡文雅：教育行业发展的“护航人”

作为广东省教育厅基建财务处处长，蔡文雅一直致力于建立完善各级各类教育经费保障机制。在她的参与和指导下，2012年广东省统一了城乡免费义务教育公用经费的补助标准、分担比例、拨付方式，并于2013~2015年逐年大幅提高补助标准；2009年起，逐步提高省属本科高校生均定额拨款标准，建立了“绩效导向”拨款机制；2010年起实施省属职业院校生均定额拨款试点工作，到2014年省属高职院校全部纳入；2012年，她组织落实了《2012-2015年省级财政教育投入和项目安排》的编制工作，同时积极推动省级教育专项资金整合优化改革，组织制订了本单位财务管理、国有资产管理等制度办法，并先后主持或参与实施了中小学校安工程、高水平大学建设工程等多项重大项目。2011~2012年，在她担任省化解农村义务教育债务领导小组办公室常务副主任期间，完成全省农村义务教育经审计核实锁定40亿元债务的清偿，2011~2013年整合安排高校化债资金累计安排23亿元，主持建立了较完备的债务管控机制。此外，她还兼任广东省教育会计学会常务副会长、广东省会计学会常务理事，为推进广东省教育会计学会服务工作出谋划策。在她的带领下，她所在的党支部于2011年和2012年被省教育厅直属机关党委评为先进基层党组织，省教育厅多年的年度会计决算报表被省财政厅评为优秀。她本人自2008年以来连续6年年终考核均为“优秀”，



2011年被省教育厅机关党委评为“优秀共产党员”。

## 操礼庆：将预算管理融入医疗服务的实践者

作为安徽省立医院党委委员、总会计师兼计划财务处处长，操礼庆自1992年参加工作以来始终兢兢业业、尽忠职守，在医院预算、成本、绩效和风险管理以及财务信息化建设和人才培养等方面取得了卓越的成绩。2009年他所在的安徽省立医院在国内首先开发并应用了“预算管理与支出控制信息系统”，并于同年成功实施医院综合运营管理系统(HBOS)。2012年，医院形成了以预算为导向、以岗位绩效为杠杆的公立医院绩效分配综合考评体系，并成功搭建集团财务集中信息平台。在制度建设方面，他特别组织制定了《供应商货款支付暂行办法》，为医院节约财务成本上千万元。在科研领域他也颇有建树，主持完成了安徽省社科联、省财政厅、省医改办的课题共3项、在研课题3项。在队伍建设方面，他不仅本人于2009年入选安徽省首批会计领军(后备)人才、2012年入选全国会计领军(后备)人才培养工程并任行政事业四期班长，在他的带动下，他所带领的团队也有1人入选全国会计领军(后备)人才培养工程，2人入选安徽省会计领军人才，8人获得高级会计师任职资格。在他的领导下，他所在的计划财务处获2005年安徽省“先进财会工作集体”。他本人也荣获省卫生厅“优秀共产党员”、“新型农村合作医疗工作先进个人”等多项荣誉称号。



## 图片新闻

### “‘互联网+’背景下的财务转型之路——中国财务共享服务探索论坛”在京召开



近日，由北京国家会计学院与澳洲会计师公会联合主办的“‘互联网+’背景下的财务转型之路——中国财务共享服务探索论坛”在北京举行。澳洲会计师公会中国华北区委员会会长吴嘉源及中国注册会计师协会会长冯淑萍分别致欢迎辞。北京国家会计学院院长、党委书记秦荣生发表了题为“‘互联网+’时代财务共享的发展趋势”主题演讲。海尔集团高级副总裁兼首席财务官谭丽霞、中兴通讯服务有限公司财务云总经理陈东升分别就本集团财务共享服务中心建设情况进行了分享。论坛还组织了以“财务共享服务实施中的难点与未来发展”为主题的专题讨论。

(本刊记者)